



**cnstock 理财**  
 今日视频·在线 上证第一演播室  
**“TOP 股金在线”**  
**每天送牛股** 高手为你解盘 四小时  
 今天在线:  
 时间:10:30-11:30  
 杭州新希望 ..... 凌俊杰  
 时间:13:00-16:00  
 张冰、高卫民、王国庆、陈文、何玉咏、黄俊、吴煌、汪涛

## 大盘即将作出方向性选择

大盘一阴一阳夹杂的走势表露出多空双方分歧较大,而且成交量也没有马上萎缩下来。这样的成交量在一定程度上可能是存量资金进进出出的表现,但也不乏增量资金的入场。敏感的震荡之后会很快选择出方向,横盘格局不太可能会维持。

### 相互感染的恶性循环

A股春节后的暴跌引发了全球市场的连锁反应,但是A股的企稳盘整并没有稳定住周边市场的“军心”,港股的企稳盘整可能会进一步感染A股的情绪,表现在盘面上就是前赴后继的下跌。这种恶性循环的下跌力量来自于跨市场交易者步调的统一:同时栖身于两个市场的投资者对于市场信息的敏感程度较强,在A股出现松动的状况下肯定会波及到香港市场的投资行为,这是一点;另外一点是这些交易者很多是跨市场的套利者,当这种套利机制的稳固出现一定的问题时,他们会比较敏感而且迅速地撤离,从而反过来使香港的下跌又进一步影响到A股的投资行为,层层叠加导致这种“共振效应”的放大。尽管市场的普遍认为是日本加息改变了亚洲资本的流向,但是“共振”或者说恶性循环并非简单的资本流向改变,而是一种态度的感染。

那么,这种感染是否会持续下去呢?答案是肯定的,而且相互作用的力量可能会越来越大。但是,从短期来看,港股连续暴跌之后空头的力量有所减弱,而A股企稳后有可能带动港股出现一定程度的报复性反弹。

### 权重指标的年报行情

这一阶段的“重灾区”无外乎基金重仓股,尤其以地产股和银行股为甚,这跟基金减仓和调整持仓结构有较大关系。由于大量赎回的被动减仓和主动调整持仓的减仓都会首先流动性较好的大市值个股,因此,重灾区实际上跟基本面的关系并不大,被错杀

的根本原因其实都在于其流动性好的缘故。实际上,上调存款准备金率对银行股的净利润影响并不大,而两会期间审议所得税法对于已经成为明朗格局的银行股减少税负会构成一定力度的利好支持。对于地产股近期的表现,一方面来自于定向增发的部分地产股逆势上扬,另一方面也是近日人民币升值步伐的加快催生了反弹行情。这给我们的启示是比较明确的:减仓行为的确造成恐慌气氛的蔓延,但是在暴跌之后估值优势逐渐显露的前提下“淘金”者还是存在的,甚至是踊跃的。

因此,在权重股特别是银行和地产股的年报披露下,过度暴跌之后的纠错值得关注。很可能的演绎格局是基金重仓股板块的轮动,地产企稳反弹之后如果不再出现暴跌,就可能看到银行股和其他基金重仓股的相继企稳反弹,这样由权重指标股带动的反弹可能会迅速展开。

### 反弹基础仍然薄弱

笔者对于这种权重指标股受挫后的报复性反弹持谨慎态度,因为从本质上来讲大盘构筑筑底过程已经接近尾声,在这些指标股反弹行为完成后很可能再次出现急跌的状况。笔者认为根本因素在于市场的情绪化波动行为导致的连锁反应已经开启,情绪的不稳定引发的恐慌难以在高位得以平复。在这种情况下,理性的投资者会选择先退避观望,做多热情会受到较大限制。

目前大盘短线反弹可以期待和参与,甚至不排除股指重新登上3000点的可能;但从中线角度来看,这个权重股主导下的反弹正是回避系统性风险的机会。(海通证券 吴一萍)



### 更多观点

## 蓝筹提前调整 反弹机会渐显

大盘经过节后疾风暴雨式的下跌后,在两会召开之际,本周市场将从巨幅震荡转而温和震荡,大盘暴涨暴跌的走势将得到收敛。

首先,部分指标蓝筹提前杀跌已经到合理估值区域,短线指数下跌的空间将取决于题材股回落所带给指数的下拉程度。据WIND统计资料显示,截至周五两市按2006年3季度业绩测算,沪深300指数市盈率为27.75倍,而按2007年预测业绩测算的沪深300指数市盈率为23.94倍,市净率为4.13倍。

其次,权重指标股中国石化、中国银行及工商银行等先于大盘调整,它们目前的股价已提前打回到2006年12月26日的价位,对应的指数为2500点,再加上指标股中国人寿继续下调到30元附近必将吸引中长线买家入场。

再者,近期新基金的发行异常火热,建信优化基金

一天募集近百亿元,3月6日汇添富成长焦点基金也将发行。随着新资金入市供给的增加,基金流动性弱平衡态势将有所扭转。

这轮暴跌原是由于基金迫于赎回压力,却导致城门失火,殃及池鱼,使二线蓝筹股中阶段下跌20%的个股比比皆是,很多被错杀的二线蓝筹股已跌至2500点附近价位。牛市中普跌和暴跌恰恰是买入优质股的良好时机,为投资者提供更有诱惑力的价格。因此在调整中应积极关注对未来持续成长的优势龙头企业、反转行业中具备明确大股东优质资产注入预期的上市公司。投资者应关注科技网络、医药、商业、新材料、新能源、传媒等行业的业绩增长股,尤其是有优质资产注入和重组预期明确且具备持续成长的个股。我们认为那些股价不高、成长性好的2007年业绩有大改善和提高的个股(如上海医药、广东明珠、豫园商

城、上海机电、秦川发展、索芙特)将会率先止跌并反弹。我们认为在市场高位大幅震荡之际,策略地应对波动性较强的市场是投资的重点。积极顺应市场趋势和波动周期进行个性化操作,在操作中以避免过分追高,保持灵活仓位,根据资金流向对个股进行投资,适当把握主题轮动趋势,精选个股,珍惜调整建仓良机。两会期间,科学发展观、和谐中国的主题将使得市场对农业、环保污水处理、循环经济(风能设备)和泛服务板块(包括医药服务)有较大的表现机会。

总之,在目前波动幅度较大的牛市正常休整中,投资者要避免追涨杀跌,保持适当仓位,2007年要把握好蓝筹股和题材股的切换,谨慎对待那些跟风炒作的绩差股回调压力,同时关注股改承诺中有整体上市和资产注入时间表的股票如上实医药等。(华泰证券 陈慧琴)

### 专栏

## 规律,听听而已

潘伟君

市场上涨以后投资者的话题也就多了起来,比如有时会听到一些人大谈特谈自己的成功经验,或者标榜为某某规律,声称如果K线图出现某种状态股价就会立马大涨。发现者还会用几个实例来证实这种规律的正确,如果我们相信了那就犯了股票投资的大忌。

一种规律如果是科学的,那么必须具备以下两个前提中的一个:其一是存在无可非议的理论来保证规律的可靠性,实际上这种规律就是某种理论的推论;其二是有无穷多的正确案例而无失败案例作保证,就像物理定律一样。在股票市场,某种规律如果成立,那么先应该判断一下是否有某种理论作为前提,而且这种理论必须有精确的数字概念而不是模糊的形象概念,因为股价的运行轨迹是一系列数字的组合。很可惜,这种规律我们难以找到令人信服的理论根据。那也许有第二个前提?我们希望该规律有无穷多正确的案例而无失败案例,它或者是一种类似物理现象的规律。

要找失败的案例,就是找到某一张K线图,符合规律出现的要求,结果股价却是下跌的。不过由于这种规律本身出现的频率就不高,所以想在1千多家个股的K线图中寻找是有难度的。其实我们不用很辛苦地去做这件事,因为证明该规律正确的案例已经太少,仅仅几个成功的案例是无法证明一个规律的。就像牛顿的“惯性定律”,如果只做10次成功的实验我们就会相信它。

再从市场的角度考虑。在大盘整体飙升的过程中绝大多数个股都出现了大幅度的上涨,因此某种所谓的规律也许只是一种巧合。假设我们回到前几年的大跌市道,这种规律是否经得起考验实在是没有把握的。

股票市场成立数百年来不知道有多少人在孜孜不倦地寻觅一种万无一失的规律,甚至有人把某种理论称为“大自然的规律”。多少创立经典理论的大师在自己操作时似乎很成功,但却无法被挤满了优秀人才的证券市场所采纳。

股票市场没有保证获利的规律,这就是我们所要记住的。

### 谈股论金 >>>C2

## 做空动能何以猛烈释放

尽管从中期来看,本币升值、经济向好、业绩增长等三大牛市基石依然有力支持市场上涨,大的上升趋势轻易不会完结,目前的这波调整也仅仅是指市场对丰厚获利盘的大清洗,但这轮调整可能会有相对较强的杀伤力,短线获利盘的出局和中线资金的进场,在盘面上形成多空搏杀的壮观场面,空头的强大使得大部分股票出现连续杀跌,这种矛盾的格局使得如同围攻效应,里面的筹码想兑现出局又怕在更高位接货,外面的资金想进场又怕被套。

目前大震荡的市场,最主要的问题在于缺乏趋势性推动力量。尽管地产股在周一有反弹的迹象,但这也仅仅是下跌途中的反弹而已。因此市场需要找到新的有力驱动力量后,才有望突破500点大箱体。(北京首放)

### 机构观点 >>>C6

## 八券商三月份投资策略

- 东北证券:箱体格局形成 挖掘个股机会;
- 广发证券:股市赚钱效应继续驱动储蓄资金向股市分流;
- 申银万国:继续宽幅震荡;
- 中信证券:资产注入;股市换装“新引擎”;
- 平安证券:高位震荡 攻守兼顾;
- 华泰证券:宽幅震荡,防御为上;
- 上海证券:关注成长故事,寻求安全边际;
- 中金公司:注重各类资产的配置。

### 十佳分析师指数



### 上证网友指数



### 新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国 A50 指数	9966.92	-227.36	10265.38	9744.18
新华富时中国 A30 指数	7123.79	-189.68	7355.51	6983.67
新华富时富时等值 100 指数	8755.13	-167.38	9038.48	8565.7
红利 150 指数	11547.06	-184.12		
600 成本行业指数	975.99	-10.77		
600 周期行业指数	126	-1.24		
600 稳定行业指数	1388.75	-25.13		
策略股票指数	12093.36	-177.22		
新华富时富时等值	115.63	0.45(0-02 年总回报)		

### 首席观察

## “内在价值+注资整合”双轮驱动行情

上周指数巨幅震荡给多头士气带来明显打击,从长期发展看,这种打击是有好处的。实际上,如果节后仍然延续节前气势的话,现在的指数位置有可能已站在3500点以上,市场的稳定性肯定更差,更加不利于未来行情的发展。经过此番震荡后的市场,问题的关键是能否找到一个新动力源,我们认为“内在价值+注资整合”将成为核心动力。

### 成长预期来自于注资整合

大股东注资题材,本质上也是一种制度上的变革,对上市公司的影响不亚于股权分置改革。随着越来越多的大股东资产注入,越来越多的上市公司真正实现整体上市,沪深股市才真正完成制度上的国际接轨,也才真正成为我国经济发展的晴雨表。实际上,2006年股改合

权控股权仅仅是短期机会,而大股东的注资行动则是一次至少为中长期的重大机遇,它有可能根本改变上市公司的面貌。然而,光有长远预期并不能有效支持行情短期发展,就像股改初期一样,需要找到一个既有内在价值支持,同时又有高增长预期的群体。

大股东注资最具魅力的无疑是央企旗下上市公司。按照2006年12月国资委发布的《关于推进国有资本调整和国有企业重组的指导意见》,提出将国有资本向关系国家安全和国民经济命脉的领域集中,增强国有经济控制力;要通过股份制改造、资产注入、重组上市等方式来做大做强,增强企业的活力和竞争力。其中要在军工、电网电力、石油石化、电信、煤炭、民航、航运等七大行业保持绝对控制力,一些重要骨干企业发展成为世界一流企业。

从集团与上市公司之间资产差距上可以看出众多领域存在明显机会,如航空航天、石油石化、电网电力,以及地产、钢铁业、电信的整合也极具潜力。

### 注资整合发生于蓝筹才显魅力

单纯从内在价值角度看,目前一批大盘蓝筹股的股价水平并不高,基于宏观经济的稳步持续增长,一批行业龙头企业的业绩正处于稳定持续增长中。特别是经过近期有效调整后,目前股价估值水平已进入中长期合理区域。

先看钢铁板块,从估值比较上看,目前龙头钢铁企业的估值仍低于国际同类企业。如龙头股宝钢股份,据预测,2007年公司每股收益将上升至1.00元,目前股价估值明显低于国际同类钢铁企业12倍市盈率。而且,作为国内钢

铁业的整合领导者,给予更高估值是合理的。

而石油化工,实际上只有中国石化,一年多来完成一批同类型上市公司的“私有化”。下一步工作应该是进入集团公司利用上市公司进行资产整合,如海外油气资产的注入等。由于目前各项业务稳步持续发展,当前经营状况也支持目前股价,考虑外延发展动力,股价有望再上新台阶。

大股东的注资整合题材发生于这些大型蓝筹股身上的时候,题材的魅力才会体现。而当前的市场,正是处于这一结合点的酝酿期。从指数角度分析,此次的扩张三角形形态将再次成为一次整理形态,而不是中期头部,震荡中不断向上的趋势不会改变。策略上应该再次选择具有“内在价值+注资整合”的金融地产消费服务钢铁机械板块的龙头企业。

安信证券 张德良

**大赢家 炒股软件**

6大 领先优势

机构研究 高端资讯  
 筹码追踪 主力动向  
 价值选股 买卖信号

马上下载 WWW.788111.COM  
 咨询电话 4006-788-111

就用大智慧  
 信息多 大智慧

免费下载: www.gw.com.cn